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Svar på fråga 2023/24:1080 av Karin Rågsjö (V) 
Spridningen av mpox 

Karin Rågsjö har frågat mig om jag avser att ta några initiativ för 

att säkerställa att sjukvården har beredskap för att hantera en 

ny pandemi.  

Som Karin Rågsjö påpekar har WHO klassat spridningen av 

sjukdomen mpox som ett internationellt hot mot människors 

hälsa med anledning av pågående utbrott i vissa afrikanska 

länder. Utbrottet har framför allt drabbat Demokratiska 

republiken Kongo och omkringliggande länder, där situationen är 

mycket svår med en omfattande smittspridning. 

En deklaration från Världshälsoorganisationen om att utlysa ett 

internationellt hälsonödläge innebär att WHO kan utfärda 

tillfälliga rekommendationer till medlemsländerna, som kan 

underlätta för dessa att vidta särskilda åtgärder och sätta in 

resurser för att förhindra eller minska smittspridning. Jag vill 

betona att detta inte innebär att vi befinner oss i en pandemi.  
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Mpox är en allvarlig sjukdom, men den är inte helt ny eller 

okänd. Sverige har vaccin som förebygger och läkemedel som 

behandlar sjukdomen. Regeringen följer läget noggrant och har 

tät kontakt med berörda myndigheter och är beredd att vidta 

ytterligare åtgärder om situationen förändras. 

Sedan covid-19-pandemin har regeringen arbetat inom flera 

områden för att öka beredskapen inför framtida hälsokriser. 

Regeringen har gett berörda myndigheter i uppdrag att utöka 

övervakningen av smittsamma sjukdomar och följa läget inom 

hälso- och sjukvården för att ha beredskap vid en situation av 

ökad smittspridning. I dagsläget har ingen region rapporterat 

någon påverkan eller oro med anledning av uppkommen 

situation kring mpox. Berörda myndigheter kommer fortsatt att 

följa läget tillsammans med Folkhälsomyndigheten.  

Regeringen har också tillsatt en utredning för att stärka 

pandemiberedskapen (dir 2023:106). Utredningen ska göra en 

översyn av regleringen av smittskydd för att bättre anpassa den 

till situationer med omfattande smittspridning. I uppdraget ingår 

även att lämna underlag till en nationell strategi för hantering av 

pandemier. Syftet med utredningen är att stärka beredskapen 

inför framtida pandemier.  

Jag fortsätter att följa frågan noggrant.  

Stockholm den 4 september 2024 
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Jakob Forssmed 
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